

**Отрывок из произведения**  
**«Приключение Незнайки и его друзей» Н.Н. Носов**

Там даже улицы назывались именами цветов: улица Колокольчиков, аллея Ромашек, бульвар Васильков. А сам город назывался Цветочным городом. Он стоял на берегу ручья. Этот ручей коротышки называли Огурцовой рекой, потому что по берега ручья росло много огурцов.

За рекой был лес. Коротышки делали из березовой коры лодочки, переплывали через реку и ходили в лес за ягодами, за грибами, за орехами.

Воздушный шар поднялся уже совсем высоко, и несся над полем на север. Город исчез вдаль. Внизу узенькой лентой извивался ручей, который коротышки называли Огурцовой рекой.

В Зеленом городе имелся водопровод, сделанный из стеблей тростника. От главной трубы, которая находилась на улице, шли ответвления к каждому дому. Поэтому в каждом доме имелась водопроводная вода, что, конечно, очень удобно. Кроме того, перед каждым домом имелся фонтан. В каждом дворе имелся свой огород, где росли репа, редиска, свекла, морковь и другие разные овощи.

– Что это у вас тут одни малышки живут – ни одного малыша нет? – с удивлением спросил Незнайка.

– Да, в нашем городе остались только малышки, потому что все малыши поселились на пляже. Там у них свой город, называется Змеёвка. До Змеёвки надо идти целый час, потому что пляж находится далеко вниз по реке.

Раньше у нас совсем не было арбузов, но кто-то сказал Соломке, что видел в лесу дикие арбузы. Однажды осенью Соломка снарядила экспедицию в лес, и ей удалось найти заросли диких арбузов на лесной полянке.

– А это река Арбузовая, сказала Снежинка. – Видите, как много тут растет арбузов?

Через реку вёл узенький мостик, похожий на длинный половичок, протянутый с одного берега на другой. Он был сделан из какой-то толстой и прочной материи.

Перейдя на другой берег, наши путешественники прошли по улице и скоро очутились перед беленьким домиком с зеленой крышей.

– Вот это наша больница, – сказала Синеглазка.

**«Волшебник Изумрудного города» А. Волкова**

– Наша страна отделена от всего света великой пустыней и огромными горами, через которые не проходил ни один человек, сказала волшебница.

– Где Изумрудный город? – спросила Элли.

– Он в центре страны. Великий мудрец и волшебник Гудвин сам построил его и управляет им.

Неподалеку от домика было перепутье: здесь расходилось несколько дорог. Элли выбрала дорогу, вымощенную желтым кирпичом, и бодро зашагала по ней.

Лес становился глуше. Белка запрыгала по деревьям, друзья поспешили за ней. Когда они зашли в глубь леса, показалась серая стена. Замок Людоода стоял на холме. Его окружала высокая стена, на которую не вскарабкалась бы и кошка. Перед стеной был ров, наполненный водой.

Путники снова двинулись к Изумрудному городу. Пройдя около часа, они остановились перед оврагом, который тянулся по лесу вправо и влево, насколько хватало глаз. Овраг был широк и глубокий.

За оврагом по обеим сторонам дороги тянулся ещё более угрюмый лес, где жили саблезубые тигры.

– Теперь уж можно не беспокоиться, – радостно сказал Лев. Тигры никогда не выходят из своего леса: эти зверюги, почему-то боятся открытого пространства...

Все вздохнули свободно, но сейчас же у них появилась новая забота.

– Как же мы переправимся? – сказала Элли.

– Ведь рука – это не суша, а суша – не река! – важно изрек он. – По реке не пойдешь пешком, значит... – Значит, Железный Дровосек должен сделать плот, и мы переплывем реку!

Чем дальше шли путники, тем больше становилось маков. Все другие цветы исчезли, заглушенные зарослями мака. – Нам надо спешить, чтобы к ночи добраться до дороги, вымощенной желтым кирпичом, – сказал Страшила.

– Это должно быть, Изумрудный город, – сказала Элли.

Будьте осторожны! Бастинда очень злая и искусная волшебница, и справиться с ней очень трудно. Идите туда, где восходит солнце, и вы придете в её страну.

До самого полудня солнце светило путникам в глаза, ослепляя их, но они шли по каменистому плоскогорью, и не было ни одного дерева, чтобы спрятаться в тень.

Путники с ужасом смотрели на приближение туч огромных обезьян – с этими сражаться было невозможно. – Девочку нельзя трогать! Это фея! Обезьяны приблизились любезно и даже почтительно, бережно подхватили Элли вместе с Тотошкой и помчались в Фиолетовый дворец Бастинды.

Гудвин не выполнил обещания вернуть Элли в Канзас, но девочка не винила его. Он сделал все, что мог, и не его вина, что замысел не удался.

Несколько дней путники шли прямо на юг. Путников не смущали трудности. Они шли вперёд и вперёд. В полдень их остановила широкая река с низкими берегами, покрытые ивами, единственная река в Волшебной стране. Это была та же самая река, где когда-то терпел бедствие Страшила, но наши герои этого не знали. Не прошли путники и тысячи шагов, как перед ними снова блеснула река. Они были на острове.

Какой очаровательный лес! – восхитился Лев. – Я не видел ещё таких прелестных дремучих лесов. Мой родной лес куда хуже.

Когда путешественники вышли из леса, перед ними открылась круглая скалистая гора. Обойти её было нельзя – с обеих сторон дороги были глубокие овраги.

Кольцо гор, а с ними и вся страна Марранов быстро остались позади, и взору путников открылась живописная плодородная страна Болтунов, которой управляла добрая волшебница Стелла.

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

М

Н

О

П

А Б В

Г Д Е

Ё Ж З

И К Л